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Četa letalske pehote 
uničena v rdeči zasedi
šele sedaj so bile objavljene 

podrobnosti o četi ameri
ških padalcev, ki je bila v 
rdeči zasedi pretekli če
trtek skoro v celoti uni
čena.
SAIGON, J. Viet. — Četa A 

2. bataljona 173. brigade letal
ske pehote je bila pretekli če
trtek na običajnem pohodu v 
provinci Kontum v Osrednjem 
višavju, komaj 4 milje od glav
nega oporišča brigade v hribo
vitem, gosto poraslem svetu. 
Komaj so se trije vodi dobro o- 
gledali, ko je začelo pokati od 
vseh strani. Rdeči so začeli na
padati v valovih, Amerikanci so 
jih skušali ustaviti z vsemi raz
položljivimi sredstvi. Padlo naj 
bi na kupe napadalcev, toda od
nehali niso.

Ameriška četa je zašla v za
sedo 6. bataljona 24. polka red
ne severnovietnamske armade. 
V boju je padlo 80 Amerikan- 
cev, od preostalih 50 pa jih je 
bilo nad polovico ranjenih. Med 
preživelimi je komandir čete 
stotnik D. Milton iz Dallasa v 
Teksasu. Po boju je dejal, da bi 
rad odlikoval vsakega izmed 
svojih vojakov.

Gen. Deane, poveljnik briga
de, je dejal, da je bila to ena 
najboljših bitk, kar jih on po
zna. Bila je najhujša in najbolj 
krvava v Vietnamu od one v 
dolini Ja Drang v novembru 
1965. Po prvotnih podatkih naj 
bi imeli rdeči preko 400 mrtvih. 
Zadnje poročilo pa pravi, da je 
bilo najdenih le 106 trupel rde
čih borcev.

Ta spopad vzbuja bojazen, da 
utegnejo rdeči v bližajoči se de
ževni dobi v Osrednjem višavju 
znova poskusiti s kako večjo o- 
fenzivo. število rdečih bojevni
kov se kljub velikim izgubam v 
bojih stalno veča. Tako naj bi 
se pretekli teden povečalo za o- 
koli 1000 mož na skupno 295,000 
borcev.

V Mmu so naciotiafisši 
gospodarji dela mesta

ADEN. — Britanske čete nad
zirajo vsa pota in ceste v stari, 
arabski del mesta “Crater", ki 
je pod popolno oblastjo pripad
nikov dveh nacionalističnih u- 
porniških skupin, Osvobodilne 
fronte in Osvobodilne Ironte za 
Južni Jemen. Obe uživata pod
poro egiptovskega Naserja in 
obe sta proti Južno-arabski fe
deraciji, v katero hočejo Angle
ži vključiti Aden, ko ga bodo 
prihodnje leto zapustili.

Oborožene skupine pripadni
kov obeh omenjenih organizacij 
so se polastile mesta sredi pre
teklega tedna po uporu v voja
štvu Južno-arabske federacije.
V boju z upornim vojaštvom je 
bilo 22 Britancev mrtvih, 30 pa 
ranjenih. Po dveh dneh hudih 
spopadov so se britanske čete 
umaknile iz arabskega “Crater- 
ja” in ga mislijo začasno pustiti 
v rokah upornih nacionalistov. 
Šele, ko se bo razburjenje malo 
uneslo, bodo šle britanske čete 
znova v arabski del mesta.

Vremenski

prerok

pravi:

Novi grobovi
Dorothy Turopoljac

V Highland View bolnici je 
umrla po dolgi bolezni 82 let 
stara Dorothy (Dora) Taropc- 
Ijac, s 1118 E. 76 St., roj. v vasi 
Gačiče na Hrvaškem, od koder 
je prišla v Ameriko kot mlado 
dekle, žena George-a, mati 
Katherine Gerbec, Nicka (Pom
pano Beach, Fla.), pok. Jacka in 
pok. Michaela, 6-krat stara mati 
in 8-krat pramati. Pogreb je iz 
Želetovega pogreb, zavoda na 
St. Clair Avenue v četrtek do
poldne ob desetih na Lakeview 
pokopališče.

Moskva: Razgovori na Iz slov. naselbin JlfOVCI Si TRENUTNO

Jasno in toplo. Najvišja tem
peratura blizu 80.

V vietnamskih občinah 
in srenjah v volitvah 
zmagali stari politiki

SAIGON, J. Viet. — V Juž
nem Vietnamu je 2,535 podežel
skih občin z 14,805 vasmi. Sai- 
gonska vlada je med njimi na
brala 4,476 vasi, ki ne stojijo 
pod vplivom rdečega terorja, in 
v njih razpisala občinske volit
ve, obenem pa tudi srenjske. 
Pregled volivnih rezultatov je 
pokazal, da so pri volitvah zma
gali navadno dosedanji lokalni 
politični prvaki. , Po poklicu je 
med njimi 2,263 srednjih in ve
likih kmetov, 1,676 nekdanjih 
občinskih in srenjskih odborni
kov, ostanek pa odpade na obrt
nike in delavce. Volitve so pote
kale mirno; terenci in partizani 
niso delali nemirov, zavedali so 
se najbrže, da so občinski in 
srenjski odbori med ljudmi zelo 
priljubljeni in da radi tega ne 
kaže izvajati terorja nad kan
didati in volivci. Seveda je tudi 
to pravilo poznalo nekaj izjem.

Režim namerava nadaljevati 
jeseni volitve v vseh krajih, ki 
ne stojijo pod vplivom vietnam
ske Osvobodilne fronte.

V vrstah Osvobodilne fronte 
pa nekaj ne more biti v redu. 
Poročila pravijo namreč, da so 
komunisti začeli veliko akcijo, 
kako bi pritegnili žensko mladi
no v gverilske odrede. Vietnam
ski komunisti sami se bahajo, 
da so na desettisoče deklet pri
dobili za vstop v Osvobodilno 
fronto in da ni mesta v komuni
stičnih organizacijah, kjer ne bi 
partizanke in terenke odlično 
izplonjevale svoje dolžnosti.

predlog L. B. Johnsona
Kome ntator na moskovski 

televiziji je deial, da so bili 
razgovori v Glassboro iz
vedeni na Johnsonov pred
log. — Peiping: Rusko- 
ameriška zarota!
MOSKVA, ZSSR. — Moskov

ski televizijski komentator je v 
nedeljo zvečer prvič omenil se
stanek Kosygina in Johnsona 
pretekli petek in preteklo nede- 
Ro v Glossboro v državi New 
Jersey. Dejal je, da je prišlo do 
obeh sestankov na predlog pred
sednika L. B. Johnsona in da na 
sestanku ni bilo nobenega po
sebnega dnevnega reda. Sestan
ka in razgovore med predsedni
kom sovjetske vlade Kosygi- 
nom in ameriškim predsedni
kom Johnsonom je treba gleda
ti v “luči politike mirnega so
žitja”, ki jo vodi Sovjetska zve
za v svojih odnosih z Zahodom.

Peminfr: Grda zarota!
TOKIO, Jap. — Peipinški ra

dio je koncem tedna ponovno 
govoril o rusko-ameriškem sre
čanju v Glassboro v petek in 
nedeljo. Dejal je, da je bil cilj 
teh razgovorov “grda zarota” 
proti rdeči Kitajski in komuniz
mu. Ti razgovori naj bi bili bolj 
očitni dokaz kot katerikoli do
slej o sovjetsko-ameriških napo
rih za dosego sporazuma o nad
vladi nad svetom. Namen take
ga dogovora naj bi bil po bese
dah Peipinga omejiti rdečo Ki
tajsko, zavreti “psvobodilne voj
ne” in ljudske upore, ukiniti 
podporo revolucionarnemu boju 
po vsem svetu.

•
Na tiskovni konferenci so 

vprašali Kosygina, če je v na
črtu kak sestanek štirih, ki naj 
bi dopolnil delo razgovorov v 
Glassboro. Kosygin je odgovo
ril, da tam ni bilo o kakem se
stanku velikih štirih sil nobene
ga govora in seveda tudi ne no
benega sklepa. Bilo je očitno, da 
trenutno v takem razgovoru 
Kosygin in Moskva ne vidita 
nič koristnega. Razgovor velikih 
štirih je predložil De Gaulle še 
pred izraelsko-arabskim spopa
dom, ko se je kriza začela za-

LORAIN, O. — Pretekli teden 
14. junija je umrla v bolnici sv. 
Jožefa 81 let stara Amalia Ur
šič, splošno znana rojakinja in 
vneta društvena delavka. Zade
la jo je srčna kap in kljub nagli 
pomoči zdravnikov jo ni bilo mo
goče rešiti. Pokojna je bila ro
jena na Polici pri Višnji gori na 
Dolenjskem, od koder je prišla 
v Ameriko 1. 1904. Naslednje 
leto se je poročila z Johnom To
mažičem. Ta ji je leta 1920 umrl 
in jo zapustil samo z dvema mla
doletnima sinovoma in hčerko. 
Cez leto se je pokojna poročila 
z Mihaelom Uršičem, doma iz 
Iške loke v fari Ig pod Ljublja
no. V tem zakonu se je rodil sin 
Arthur. Mož Mihael je leta 1960 
umrl. Pokojno so položili k več
nemu počitku na domačem po
kopališču po sv. maši v cerkvi 
sv. Cirila in Metoda, ki jo je 
opravil rev. L. Rupar. Zapustila 
je sinove Johna in Franka To
mažiča in Arthurja Uršiča, hčer 
Amalio Mramor in druge sorod
nike. Bila je članica ADZ št. 21, 
Društva sv. Alojzija št. 6 ABZ, 
Podr. št. 40 SŽZ, Gospodinjske
ga kluba SND in faranka sv. 
Cirila in Metoda.

KAR NE MOREJO ZNAJTI
V MEDNARODNI POLITIK!
V občutku zapuščenosti in prikrite sovražnosti so

sedov je Titova Jugoslavija opustila “neveza
no” politično pot in se pridružila moskovski. 
Za kako dolgo in kako trdno, še ni mogoče 
prav presoditi.

Iz Clevelanda 
in okolice

V bolnici—
Mr. John Bavec, 18228 Mar

cella Rd., je v Euclid Glenville 
bolnici, soba št. 405. Obiski so 
dovoljeni.
Seja—

Klub slov. upokojencev v 
! Newburgu ima v sredo ob dveh 
J popoldne sejo v SDD na Prince

BEOGRAD, SFRJ. — Zmeš- in njegov režim kar tekmovala, Avenue, 
njava je udarila vanje že na dan kdo bo bolj hujskal proti Ame- žalcstno sporočilo-
zadnje grške revolucije. Čeprav 
so opazovali, kaj vse se go
di v sosednji deželi, jih je ven
darle revolucija hudo prizadela, 
nosehno Tita samega. Upali so, 
da bo zmagal Papandreou pri 
parlamentarnih volitvah, kar bi 
jim dalo možnost, da bi še na
prej ribarili v kalnem na Bliž
njem vzhodu. Ti upi so pokopa
ni, zato pa je na njihovo mesto 
nastopil strah med titovci, da 
novi grški režim ne bo komuniz
mu naklonjen, kar se je prav 
kmalu pokazalo. Titovci so se 
zbali, da bodo obkroženi od sa
mih javnih in prikritih sovraž
nikov. Madžarsko, Romunijo in 
Bolgarijo štejejo med nezanes-

Indija bo dobila na hitro Ijive prijatelje, Albanija jim je 
roko Še 1.5 milijon ton naravnost sovražna. Italija je

naše pšenice

riki. Jugoslovanska domača po-1 Mrs. Louis Stavanja, 850 E. 
litična javnost je pa postala na- 239 St., Euclid, je dobila sporo- 
ravnost histerična. Vidi v vsaki čilo, da ji je 12. junija v Trstu 
muhi slona. Je že kar prepriča-' (Conconello) umrla sestra Mrs. 
na, da se je režim znova “pro- Antonia Ferluga, stara 79 let. 
dal” Moskvi, in skuša to doka- Zapustila je hčer Mrs. Karmela 
zati na vse mogoče načine. Vse Ferluga, dve vnukinji, pravnu- 
ji prihaja prav: pota tovariša ka, sestri Mrs. Jožefo Ferluga
Podgornega, obisk sovjetske in Mrs. Stavanja ter druge so- 
mornarice v Herceg Novi, ruska rodnike. Sin Anton je umrl 
transportna letala na jugoslo- Pred njo. 
vanskih letališčih itd.

Kaj je resnica, je težko reči.
Pozdravi—

G. L. Galic in gdč. F. Zuzek
z

j več kot nezanesljiv sosed, 
| čim Avstrija simpatizira z

do-
Za-

WASHINGTON, D.C. —'Pred- hodno in ne Vzhodno Nemčijo, 
sednik Johnson je odredil, da j Beograd je seveda takoj začel 
dobi Indija še 1.5 milijon ton misliti, da je grška revolucija 
pšenice. Dosedaj je dobila 3.6 j maslo ameriške CIA, torej delo 
milijone ton. Za d$,bayo se pa (ameriške diplomacije, ki hoče 
hudo mudi radi prevoznih težav, izolirati južno mejo evropskega 
Na eni strani manjka trenutno komunizma. Zato so od prvega
tovornih ladij, na drugi strani i 
mora pa biti naše blago za In
dijo poslano okoli južne Afrike, 
kar kasni dobave za 2-3 tedne. 
Je pa seveda tudi dražje.

Indija bo letos rabila 11 mili
jonov ton uvožene pšenice. Kup-

dne grške revolucije letele zme
raj hujše puščice na ameriško 
politiko, ki je v jugoslovanskih 
očeh postala odgovorna za vse, 
kar titovcem ne ugaja v med
narodni politiki.

Vsa ta čustva so se mogla le
Ijenih ima 8 milijonov ton, tri 
pa bo treba še kupiti. Naša ad
ministracija misli, da je svo
jo letošnjo kvoto že dobavila. 
Ostanek 3 milijone ton bo torej 
moral priti od drugod in ne iz 
Amerike.

ostrevati, pa je Moskva predlog 
vljudno odklonila.

.stopnjevati po začetku izrael- 
sko-arabske vojne, ki jo je Tito 
edini skoraj natanko napove
dal. Arabski poraz je Titovo di
plomacijo spravil z ravnovesja. 
Pripravil je Tita do tega, da je 
šel osebno v Moskvo in tam 
podpisal znano izjavo proti do
godkom v arabskem svetu. Ko 
se je vrnil, sta njegova stranka

Po fiskovni konferenci fovorisa Kosygina v New Yorku
CLEVELAND, O. _ Ti- 

kovne konference so pri nas 
že davno postale vsakdanje 
blago. Kdor se hoče uveljavi
ti v javnosti in misli, da bi 
mu pomagala v ta namen ti
skovna k o n f e r e n ca, jo pa 
skliče. Včasih mu koristi, na
vadno pa ne veliko. Zato se 
tiskovne konference le redko 
omenjajo celo v naši politični 
javnosti. Jih je preveč. Niti 
za tiskovne konference pred
sednika Johnsona ni več ta
kega zanimanja, kot je bilo 
na primer še lani.

Če se pa pokaže na televi
ziji izreden politik, ki ga de
žela ne pozna, je stvar dru
gačna. Dvakrat drugačna je 
pa, ako ima tiskovno konfe
renco vodilni član vodstva 
ruske komunistične stranke. 
Je pomemben kar v dveh ozi
rih: predstavlja vladno stran
ko v Rusiji in predstavlja Ru
sijo, drugo najmočnejšo deže
lo na svetu. Poleg tega so pri 
nas tisk ovne konference z 
“rusko vsebino” redka stvar, 
se ponavljajo navadno šele 
vsakih par let.

Zato je bilo zanimanje za 
Kosyginovo tiskovno konfe- 

£. renco, ki se je vršila preteklo

nedeljo, izjemoma zelo veli
ko. Konferenca sama pa ni u- 
pravičila nobenega optimi
stičnega pričakovanja, k sre
či pa tudi ne nobenega preti
ranega pesimizma. Na sploš
no so bili z njo bolj zadovolj
ni naši kragulji kot naši go
lobje, čeprav je morda videz 
drugačen. Konferenca se je 
namreč držala strogo mej, ki 
jih je tradicija uveljavila za 
odgovorne politike.

Vodilni politiki morejo po
vedati na konferencah bore 
malo. Še celo Johnson, ki je 
mojster v njih, le s težavo 
privleče na dan nekaj, kar res 
zanima vso javnost. Njihova 
odgovornost sega namreč ze
lo daleč tako v svobodnih de
mokracijah kot v diktaturah. 
Johnson je na primer odgo
voren za svojo zunanjo poli
tiko ne samo senatu, ampak 
tudi naši javnosti. Ne more 
ničesar trditi ali napovedati, 
kar ni dokončno. Lahko le iz
raža upanje, domneve, priča
kovanje, bojazni, dvome, to 
pa je tudi vse in teh načinov 
izražanja se Johnson prav 
rad poslužuje.

Kosygin ima na videz več 
svobode: ni odgovoren ne

parlamentu ne javnosti. V 
resnici jo ima pa manj. Ne
vodi ruske politike, je le član 
kolektivnega vodstva, po
osebljenega v politbiroju. S 
politbirojem pa ne more po 
Stalinu nihče več uganjati 
šal. Malenkov in vsi njegovi 
nasledniki do Hruščeva to 
dobro vedo. Zato Kosygin ne 
bo nikoli rekel ali trdil kaj 
takega, o čemur že ni dozo
relo kolektivno mnenje v 
Kremlju. Stališča pa zorijo v 
politbiroju le počasi in na
vadno zmeraj šepajo za dnev
nimi dogodki.

Zato Kosygin ni mogel dru
gega kot ponavljati to, kar že 
davno vemo: Moskva zahteva 
našo kapitulacijo v Vietna
mu, izraelsko pa v arabskih 
deželah. Kosygin je ostal tudi
v malenkosti zvest uradni li
niji ruske zunanje politike. 
Ni niti namignil, da bi se mo
gla kmalu spremeniti. Ga 
moramo razumeti. Vsaka 
sprememba ruske zunanje 
politike bi pomenila vsaj v o- 
čeh nasprotnikov komunizma 
zgubo obraza, blamažo, popu
ščanje itd. Ravno tega pa ru
ski komunisti trenutno ne 
morejo prenesti. Na eni stra

ni so doživeli že dosti prese
nečenj in razočaranj prav do 
poraza Egipta v zadnji vojni, 
ne vidijo pa nobenega jam
stva, da jih podobne nosreče 
ne bodo več doletele. Na dru
gi strani bo treba v dobrih 4 
mesecih odpraznovati 50-let- 
nico ruskega komunizma. 
Kdo bi ga mogel praznovati 
s kompromisi s kapitalisti?

Kosygin in Johnson sta 
verjetno govorila tudi o dru
gih težavah, ki jih Kosygin ni 
omenjal, nanje je samo nami
goval predsednik Johnson. 
Kot stara politika imata čut 
za to, kar se sme povedati in 
kar se ne sme. Da ne pokva
rita dobrega vtisa, ki ga je 
napravil prvi dvakratni oseb
ni sestanek, sta oba rajše 
molčala. Tudi za politiko je 
namreč molk zlato. Še bolj 
takrat, kadar lahko upa, da 
bi o svojem času lahko pove
dal kaj več o tem.

Kosyginova tiskovna kon
ferenca nam torej ni odkrila 
ničesar novega, je bila tudi 
zelo previdna v oceni posa
meznih problemov. Približati 
se je hotela kolikor mogoče 
stvarnosti naših dni. Morda 
je v tem njena naj večja vred
nost.

Najbrže bo držalo, da se je Tito i Milwaukee, Wis., pošiljata 
res ravno sedaj naslonil na Mo- obiska v New Yorku pozdrave 
skvo, ker so se vse druge nje-'sv°j'm znancem in prijateljem 
gove opore zrahljale. Kako kre- * * * * v Clevelandu, 
oak je pa naslon, ne vemo. Tisti, Prepeljana v okrevališče— 
ki mislijo, da vedo, pa najbrže; Mrs. Agnes Pirc, 16102 Holmes 
vse skupaj pretiravajo. Bo pač Avenue, ki je bila operirana v 
treba nekaj časa potrpeti, da St. Vincent Charity bolnici, je 
zvemo, kako daleč se je Tito bila prepeljana v Euclid Manor 
spustil v objem z Moskvo. Da so negovališče, 17322 Euclid Ave- 
ori tej zmešnjavi posebno raz- nue, kjer jo prijatelji lahko obi- 
burjeni in nataknjeni jugoslo- ščejo od 9. dop. do 9. zvečer, 
vanski “liberalni” komunisti, je ! gadušnica_
naravno, saj se ti revčki ne mo-j jutri ob 7.50 bo v cerkvi sv. 
reio sedaj prav nikamor našlo- Kristine sv. maša za pok. Flori-
niti.

Čas za zahtevo odškod
nine v SFRJ samo ds 

Si. julija
WASHINGTON, D.C. — The 

Foreign Claims Settlement 
Commission je objavila, da je 
možnost za prijavo škode, ki so 
io ameriški državljani utrpeli v 
Jugoslaviji v letih 1948 do 1964 
na svoji lastnini samo do 15. ju
lija letos. Jugoslavija in Zdru
žene države so sklenile zadevni 
sporazum, na temelju katerega 
je za te namene Jugoslavija ob
vezana plačati ZDA 3.5 milijona 
dolarjev.

Pričakujejo, da bo število pri
jav za odškodnino doseglo 2000.

Kdor bi želel o tem še kaka 
dodatna pojasnila, naj se obrne 
na Foreign Claims Settlement 
Commission, Washington, D.C. 
20579. Office of the General 
Counsel.

ijana Kuharja 
! smrti.

ob 13. obletnici

’»nirvetkwaini tolitek
Miss Anna Bogolin, Cleve

land, O. tel. LI 1-7941, prosi roja
ke, ki bi kaj vedeli o Josephu 
Bogohn, živečem okoli leta 1930 
z družino na Trafalgar Ave. v 
Clevelandu, da ji to sporoče.

Jeseni manjši posev 
pšenice

WASHINGTON, D.C. — Po
ljedelsko tajništvo je objavilo, 
da je za prihodnji posev zmanj
šalo površino za pšenico za 
13%, kar pa ne bo zmanjšalo 
pridelka. Prepričano je, da bo 
ta prihodnje leto pri srednjih 
vremenskih razmerah enak le
tošnjemu, to je 1.5 bilijonov 
mernikov.

ZDRUŽENI NARODI, N.Y. — 
Nocoj se bosta sestala tu dr
žavni tajnik D. Rusk in ruski 
zunanji minister, da nadalju
jeta razgovore, ki sta jih za
čela v Glassboro Kosygin in 
Johnson.

Zadnje vesti
WASHINGTON, D.C. — Načel

nik Federal Reserve Boarda 
W. C. Martin Jr. je dejal vče
raj v govoru Rotary Clubu v 
Toledo, Ohio, da je pripra
vljen podpreti tudi večje po
višanje davka, kot 6%, kar je 
predložil predsednik Johnson 
v začetku leta. Po njegovem 
je tako povišanje davka neob- 
hodno potrebno takoj, da bo 
mogoče držati primanjkljaj v 
zveznem proračunu v spreje
mljivem obsegu in preprečiti 
nov val inflacije.

ZDRUŽENI NARODI, N.Y. — 
Jordanijski kralj Husein je 
govoril včeraj pred glavno 
skupščino ZN. Zahteval je ob
sodbo Izraela kot napadalca in 
umaknitev izraelskih čet z os
vojenega ozemlja, kajti brez 
tega je mir na Srednjem vz
hodu nemogoč.

HAVANA, Kuba. — Včeraj se 
je na potu domov z zasedanja 
ZN v New Yorku ustavil tu 
predsednik vlade ZSSR A. 
Kosygin s svojim spremstvom. 
Na letališču ga je pričakal 
Fidel Castro s predsednikom 
republike Dorticom, zunanjim 
ministrom in partijskimi vod
niki. Na letališču ni bilo “ljud
skih množic”, ker prihod Ko
sygina ni bil napovedan.

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednik romunske vlade Maur
er in zunanji minister Mane- 
scu sta bila včeraj na povabilo 
predsednika Johnsona gosta v 
Beli hiši.

WASHINGTON, D.C. — Kitajci 
so sestrelili nad otokom Haj- 
nanom v Južnem Kitajskem 
morju ameriško neoboroženo 
letalo, ki je na letu s Filipinov 
v Južni Vietnam zašlo nad
kitajsko ozemlje. Oba letalca 
je ameriški mornariški heli
kopter rešil z morja.



2 »MEHIŠKA DOMOVINA JUNE 27, 1967

Hmeriska Domovhh
» x *«< > \» irSSSn

6117 St. Clair Ave. — HEnderson 1-0628 Cleveland, Ohio 44103

National and International Circulation
published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and 1st week of July
»— — ■ .................... ................................ " - ■■■ -................................. . ■   - I. . - -

Manager and Editor: Mary Debevec
NAROČNINA:

JU Združene države:
$16.00 na leto; $8.00 za pol leta; $5.00 za i mesec«

JU Kanade in dežel« izven Združenih držav:
$13.00 na leto; $9.00 za pol leta; $5.50 za 3 mesec«

Petkova izdaja $5.00 na leto
SUBSCRIPTION RATES:

United States-
$10.00 per year; $3.00 for 6 months; $5.00 for i months 

Canada and Foreign Countries:
$10.80 per year; $9.00 for 6 months; $5.50 for 3 months 

Friday edition $5.00 for one year
Second Class postage paid at Cleveland. Ohio

No. 125 Tuesday, June 27, 1967

Gospa Sveta loči duhove
Pod tem naslovom je goriški “Katoliški glas” prinesel 

8. junija letos sledeči članek, ki v marsičem posveti jasno 
na slovensko-nemške odnose na Koroškem in na odnose 
koroških nemških nacionalistov do Slovencev na sploh. Je 
poučen in zato vreden branja.

❖
Narodna nestrpnost, ki so jo ponovno pokazali koro

ški Nemci, organizirani v Heimatdienstvu, ob priliki na
meravanega romanja h Gospe Sveti 9. maja, je med samimi 
poštenimi Avstrijci povzročila negodovanje in odklonilno 
stališče.

Tako je s tem v zvezi govoril 30. maja na celovškem 
radiu socialist Peturnigg. Obsodil je postopanje oblasti, ki 
so romanje preprečile pod pretvezo, da so bile varnostne 
prometne sile na cestah preslabotne, da bi bile obvladale 
množično gibanje vozil h Gospe Sveti. Izrazil je svoje za
čudenje, da se je ta občutek pojavil prav ob priliki najav
ljenega vseslovenskega romanja. Ironično je pripomnil, da 
bo najboljše, če bi v bodoče na Ljubelju na avstrijski stra
ni postavili napis: “Kranjcem vstop prepovedan” ali pa 
“Slovencem dovoljeno le potovati skozi Koroško, ne pa se 
ustaviti na cesti, ki pelje mimo Gospe Svete.” Tako bo vsaj 
avstrijska “demokracija” lahko prišla tudi formalno do iz
raza; naj ves svet vidi, da avstrijske oblasti izvajajo dis
kriminacijo nad turisti, kakor je to primer ZDA, kjer za
morci v določene lokale nimajo dostopa. Približno tako se 
postopa s Slovenci. Zdi se, kot da bi bili manjvredni ljudje, 
tujci drugega razreda.

TRN V PETI ALI DRUGI PREBIVALCI 
KOROŠKE

Tudi Narodni svet koroških Slovencev je sklenil vlo
žiti interpelacijo (vprašanje) na koroško deželno vlado, 
ali ji je znano, zakaj se vseslovensko romanje 9. maja ni 
moglo yršiti in kaj misli ukreniti za v bodoče, da se taki 
nevšečni primeri ne bodo več ponavljali.

Medtem pa zganja nemškutarski župnik pri Gospe 
Sveti Mucher naprej svoje nerodnosti. Ko mu je kanonik 
Glinšek iz Ljubljane sporočil, da bo prišel s skupino ro
marjev, mu je odgovoril, da lahko pride, a da ne želi, da bi 
se opravljale prošnje za slovenski narod ob 1200-letnici 
pokristjanjenja koroških Slovencev, ker Gospa Sveta ni 
slovensko svetišče, ampak župna cerkev za nemško govo
reče vernike. Sploh ni koroškim prenapetežem všeč, da 
smo Slovenci iz Gospe Svete napravili svoj verski simbol, 
kraj, kjer se je naše krščanstvo rodilo in da jo imamo za 
božjo pot. Po njihovem Gospa Sveta ni nič drugega kot 
ena izmed mnogih koroških fara, za katero ni razloga, da 
bi se jo poveličevalo ali dajalo prednost.

Isti župnik Mucher je pisal tudi ravnatelju malega se
menišča v Vipavo, ki so tudi bili najavili svoje romanje, da 
lahko pridejo in molijo na kraju, kjer je pokopan sv. Mo
dest, apostol nemških rodov in drugih prebivalcev Koro
ške. Ubogi župnik! Beseda Slovenec ga tako dime, da je 
ni zmožen niti zapisati, kaj šele izgovoriti in si pomaga z 
opisom “drugi prebivalci” Koroške. Res se čudimo celov
škemu škofu, da pusti na tako občutljivem kraju, kakor je 
Gospa Sveta, kjer naj bi se še posebej gojil binkoštni duh 
prve Cerkve (“in vsak jih je slišal govoriti v svojem je
ziku”. Apd 2, 6), moža, ki je prepoln narodne nestrpnosti 
in ravno nasprotno od tega, kar se po vsem svetu uveljav
lja po končanem koncilu.

GOSPA SVETA ZOPET SLOVENSKA 
BOŽJA POT

Medtem pa prihajajo iz Slovenije skoro vsak dan nove 
skupine h Gospe Sveti, na veliko nevoljo župnika Mucher- 
ja in ostalih nemških nestrpnežev seveda. Navadno se 
g. Mucher kar skrije v župnišču ali pa se napravi odsotne
ga, kakor je to storil 24. maja, ko je prišel mariborski škof. 
Naših romarjev seveda to ne moti; saj prihajajo h Gospe 
Sveti, da pozdravijo Mater božjo, ne pa njega.

Dne 18. maja je prišlo 140 slovenskih vernikov s tremi 
avtobusi iz Škocjana in z Bučke na Dolenjskem, poleg njih 
pa še dva avtobusa z ljubljansko registracijo, dva s celjsko, 
dva z mariborsko in eden iz Prekmurja. Na praznik sv. 
Trojice, 21. maja, je poromalo h Gospe Sveti okoli tisoč 
Slovencev, predvsem z Goriške, Dolenjske in Ljubljane. 
Enajst duhovnikov je somaševalo. Romarji so vedeli pove
dati, da so jih domačini prijazno sprejeli.

Tako se v svetišču pri Gospe Sveti stalno razlega slo
vensko petje. Spovednice so oblegane, cerkev je polna, pri 
grobu sv. Modesta gore številne lučke, k sv. obhajilu pri
stopajo skoro vsi navzoči. Večina romarjev nato obišče še 
grob sv. Eme na Krki. Tam pa je vse drugače. Vedno jih 
pozdravijo zvonovi iz mogočnih zvonikov, prihiti tamkaj
šnji župnik-pater, sprejem, ki ga doživijo, je topel, čisto

različen, kot ga nudi župnik Mucher. Župnika na Krki je 
zanimalo, če bo prišlo še dosti romarjev iz Slovenije. Do
bil je odgovor, da še veliko, na tisoče.

Medtem pa se naši koroški Slovenci pripravljajo, da 
bodo poromali tudi oni. V septembru nameravajo napraviti 
medžupnijsko romanje na Sveto goro pri Gorici. Tako 
Mati božja letos bolj kot kdaj prej povezuje vse Slovence, 
kjer koli že prebivajo, v eno samo družino in narodno ob
čestvo, tako kot pravi naš pesnik: “Bog živi vse Slovene 
pod streho hiše ene!”

Iz BARAGOVE DEŽELE
MARQUETTE, Mich. — Po- 

stulator v Baragovem procesu 
msgr. Edmund Szoka je bil za
prosil nadškofa Jožefa Pogačni
ka, če bi mu predlagal kakega 
svojega duhovnika, da ga ime
nuje za vicepostulatorja za Slo
venijo. Nadškof je poslal ime 
prelata Fajdige. Tako bo prelat 
Fajdiga, ki je bil že v svojih 
mladih letih navdušen za Bara
go in vobče za misijone, v po
moč postulatorju v beatifikacij- 
skem procesu, na primer pri za
sliševanju prič.

BARAGOVO SVEČO, o kate
ri smo že zadnjič poročali, da jo 
je izročil tukajšnji škof Tomaž 
Noa skupini Baragovih častilcev 
v Ameriki, da jo prižgejo v spo
min 1200-letnice pokristjanje
nja Slovencev v Solnogradu 
(Salzburgu), pri Gospej Sveti 
na Koroškem in v ljubljanski 
stolnici in jo nato prinesejo na
zaj v Ameriko na Baragov grob 

marquettski stolnici, — to 
svečo bo prižgal pri Gospej Sve
ti cerkveni voditelj koroških 
Slovencev kanonik Aleš Zech- 
ner, član celovškega stolnega 
kapitlja. Gospod kanonik piše:

“Hvala za povabilo h Gospej 
Sveti dne 29. julija popoldne. 
Srčno rad bom prižgal na grobu 
sv. Modesta Baragovo svečo. Če
stitam vsem romarjem, da ste 
se odločili za tako lepo romanje 
tako, da se bodo tudi ameriški 
Slovenci udeležili proslave 1200- 
letnice pokristjanjenja Sloven
cev. če bi le kaj izrednega ne 
prišlo vmes, pa pride č. g. msgr. 
dr. Hornboeck, pa upam, da ne 
bo nobene ovire. Naš list “Nede
lja” prinese poročilo o tem iz
rednem romanju v nedeljo, 18. 
junija. Želim vsem romarjem 
božjega varstva po Mariji za vse 
dni romanja. Vaše molitve in 
vaše žrtve bo Bog po Mariji po
sebno blagoslovil, to je moje 
prepričanje. S 1 u ž a bnik božji 
Friderik Baraga pa vas bo 
spremljal s svojo priprošnjo.” 

SPOMINSKE Baragove sveč
ke. Naročenih je v tovarni v 
Solnogradu poleg velike Bara
gove sveče tudi 60 malih, spo
minskih, poldrugo inčo debele 
in 5% inč dolge z enakim okra
som in napisom kakor velika 
sveča. Stale bodo nekako $1.50. 
Svečke so namenjene zlasti čla
nom romarske skupine. Lahko 
iih pa naročijo tudi drugi. Kako 
lep in pomenljiv spominček na 
1200. obletnico naše svete vere 
in na Barago, ki je prinesel luč 
vere Indijancem v Ameriki! Po
slali jih bomo po pošti v Ame
riko. S poštnino vred verjetno 
ne bo stalo več kot $2. Ako kdo 
želi tako svečko (eno ali več), 
naj jih naroči pri Miss Frances 
Zulich, 18115 Neff Rd., Cleve
land, Ohio 44119.

DROBNE VESTI. Umrl je v 
Marquettu Frank Rose, rodom 
iz Primorske, Istre. Prišel je v 
Ameriko že pred prvo svetovno 
vojsko. Ko je delal v L’Ansu, je

strani; poleg vsega je le naša 
domača fara edina, h kateri se v 
sili in potrebi zatekamo.

Spominska proslava na Slo
venski pristavi, ki se je vršila 
10. in 11. junija v okviru DSPB 
Tabor, je privabila zelo mnogo 
udeležencev, ki so prisostvovali 
slovesni vzidavi bronaste spo
minske plošče na kapelici; med 
udeleženci je bilo nad 50 parov 
v slovenski narodni noši.

Sv. mašo s primernim nago
vorom je daroval č. g. Francis 
Gaber, župnik v Sandstone, 
Minn.; med službo božjo zjutraj 
in popoldne se je vršilo ljudsko 
petje, ki je povzdigovalo spo
minsko svečanost. Father Gaber

pojznal Viljema Cardinala, Ba
ragovega tekača (sel). Večkrat
je omenil, da je bil Viljem zelo ! ostal še nekaj dni v Cleve-

landu, da je vodil polegdober človek. Ta Viljem je pra
dedek mladih Indijancev Rikija 
in Lizike, ki sta bila lani na o- 
bisku v Clevelandu in na Bara
govem romanju v Rimu in Slo
veniji. Frank Rose je imel več 
let v Marquettu trgovino. Našli 
so ga mrtvega na 
na njegovi pristavi. N. v m. p.

Mesto je lepo uredilo ceste 
vse okoli katedrale, v kateri po
čiva naš svetniški Baraga. Ne

Rev.
Tomca in Rev. Hobarta pogreb 
pokojne Mary Ivančič, ki mu je 
svoj čas pomagala, da je lahko 
dokončal bogoslovje; spremljal 
je tedaj svojo dobrotnico do 
groba ter opravil za njo zadnje 

avtomobilu ! P°grebne obrede; Rev. Gaber 
je takorekoč sin naše fare; pel 
je svojo novo mašo 10. junija 
1951 pri Mariji Vnebovzeti ter 
je znana po svoji velikodušnosti,

samo Baragova avenuje, ampak | ^as^ Pa vs^ed svoje velike po- 
tudi vse prečne ceste so na novo' ^r^vova^nos^’ i0 J'e nudil Slo- 
asfaltirane. I venskemu sirotišču v Gorici.

Zadnje čase imamo radi po-Kakor lani, tako je tudi letos 
imela policija dokaj opravka z 
medvedom, ki je pred tedni o- 
biskal mesto. Lani je prišel sko
ro v središče mesta, letos pa le 
v severni del. Najbolj so se raz
burjali psi. Psov ni dosti upošte
val, policijo je pa ubogal in se 
poslovil.

Lanske romarje v Marquette 
in Ironwood (iz Clevelanda) bo 
zanimalo, da v Ironwoodu v 
cerkvi še vedno radi zapojejo 
“Je angel Gospodov oznanil Ma
riji”, kot so jo peli lani na Ba
ragovo nedeljo, 4. septembra. 
Besedilo (slovensko) in melodi
jo jih je navadil priljubljeni 
župnik Matejik.

Iz Saulte Ste Marie, kjer je 
bila najprej prestolica Barago
ve škofije, ja prišlo na škofijo 
daljše poročilo o izrednem o- 
zdravljenju na Baragovo pri
prošnjo. Mati sedmih nedoras
lih otrok je bila v bolnici; zelo 
razvit slučaj raka. Veliko se je 
molilo k Baragi za pomoč. Na
glo je začutila zboljšanje. Sedaj 
je doma pri družini. Postulator 
msgr. Szoka je rekel: “Poročilo 
zgleda zelo resno. Oseba, ki po
roča, je izobražena, solidna. 
Vendar še počakajmo z imeni in 
širšim objavljanjem.”

Rev. J. Godina

$ajsv. Imm® 
pri Mariji Vnebavzeii

CLEVELAND, O. — V nede
ljo, 9. julija, se bomo zopet 
zbrali, kar nas je mož in fantov 
ter prejeli sv. obhajilo pri osmi 
sv. maši; sestali se bomo ob 7.45 
v zbiralni dvorani pod cerkvijo, 
da skupno odidemo v cerkev, 
kar je nagrajeno ;z odpustki. Po 
maši ne bo sestanka do septem
bra. Možje in fantje, naj nas ni
kar ne motijo počitnice, ki jih 
sedaj uživamo, da bi radi njih 
zanemarjali naše verske dolžno
sti ter se udajali malodušnosti. 
Tudi bi bilo pravično, da ne po
zabimo nikar naše domače žup
nije, ko smo na romanjih po 
raznih svetiščih dežele; naša 
župnija se mora boriti z dolgovi 
in je odvisna samo od pomoči 
svojih faranov, medtem ko so 
svetišča naše dežele polna ro
marjev, ki privrejo od vseh

Amerlika Domovina v prvem tednu julija 
zaradi počilnk osobja ne bo izšla

Kot v preteklih letih tudi letos v prvem tednu julija 
Ameriška Domovina ne bo izšla, ker bo celotno osobje v 
uredništvu, upravi in tiskarni na počitnicah. Naročnike in 
čitatelje lista prosimo za razumevanje, ker uslužbenstvo 
drugače ne more do nujno potrebnih počitnic, število osob- 
;a je premajhno, da bi moglo postopno na počitnice, nado
mestila za tako delo pa žal ni mogoče dobiti.

Vse tajnike in poročevalce društev prosimo, naj svoje 
objave za čas, ko list ne bo izšel, pošljejo preje, da jih bo 
mogoče še o pravem času objaviti. Lisita ne bo v tednu od 
3. do 10. julija. AD

čitnic manj petja pri Mariji 
Vnebovzeti kljub temu, da sta 
oba duhovnika, Rev. Tomc in 
Rev. Hobart navdušena pevca; 
farani pa radi slišijo slovensko 
petje, zategadelj je gospa Koka
lje va prišla na idejo ter napro
sila č. g. župnika za dovoljenje 
ljudskega petja pri osmi sv. ma
ši, kar je Father Tomc z vsem 
navdušenjem tudi dovolil. Ljud
sko petje vodijo sedaj Mrs. Ma
ry Kokal, Mrs. Paula Adamic, 
Mrs. Jane Kete in Mrs. Ivanka 
Tominec skozi vse nedelje, ra
zen druge nedelje v mesecu, ko 
ima Društvo Najsv. Imena svo
je društveno sv. obhajilo.

Ernest Terpin

Piknik slovanskih proti- 
komunisifčnih hmm

CLEVELAND, O. — Društvo 
slovenskih p r otikomunističnih 
borcev v Clevelandu ima v ne
deljo, 9. julija t. L, na Slovenski 
pristavi svoj redni letni piknik. 
Nanj vabi društveni odbor vse 
protikomunistične borce iz Cle
velanda in okolice. Je to naš 
skupni izlet v naravo, da se o- 
krepimo telesno in tudi dušev
no. Tovarištvo, ki nas je vezalo 
nekoč v borbi, nas mora pove
zovati tudi danes in vedno ter 
vse, da bomo kos veliki nalogi, 
pomagati slovenskemu narodu 
priboriti si čimprej polno du
hovno in fizično svobodo. Ta 
dolžnost veže prav vsakega.

Sinovi majhnega naroda smo. 
Samo složni in trezni v vsem 
svojem ravnanju na zunaj in na 
znotraj bomo uspeli izpolniti 
odgovorno svojo nalogo. Zberi
mo se v nedeljo, 9. julija, vsi na 
Pristavi! S seboj pripeljimo svo
je prijatelje in znance! Tam naj 
se zbero vse naše družine! O- 
krepimo moralno sebe in svoje 
okolje! Dajmo sebi in vsej slo
venski skupnosti osebnega in 
skupnostnega zanosa za naše 
veliko delo! Na svidenje na Pri
stavi! J. S.

VESTI
Kapela V Kamniški Bistrici kazal na noben način. Priredi-
obnovljena in vnovič blago

slovljena
Na Binkoštni ponedeljek, 15. 

majnika t. L, je gen. vikar dr.
Stanko Lenič blagoslovil obnov
ljeno kapelo v Kamniški Bistri
ci, ki je bila opustošena 1. 1951.

telji so zaprosili za Areno, kjer 
bi radi imeli ob zaključku sv. 
mašo, pa jim je bila prošnja od
bita. Prosili so dovoljenje za 
procesijo po mestnih ulicah, pa 
ga niso dobili, zato pa so šolske 
oblasti pripravile posebno ma-

Kapela stopi na travniku poleg nifestacijo, na katero je morala
hotela. Zdaj je nanovo prekrita 
z leseno streho; tudi vrata in 
okna pri kapeli so obnovljena. 
Nad oltar je namesto Lurške 
Marije — zlikovci so to bili uni
čili in vrgli v Bistrico — postav
ljena Marija Brezmadežna. Po 
blagoslovitvi je dr. S. Lenič pri
digal in maševal. Pri blagoslo
vitvi je bilo navzočih okrog ti
soč ljudi. Zadnja leta prihajajo, 
kakor poroča ljubljanska “Dru
žina”, na Veliko planino duhov
niki s pevskimi zbori, pa jim bo 
obnovljena kapela v Kamniški 
Bistrici dobro služila za maše- 
vanje. Vsak duhovnik pa, ki bi 
rad v tej kapeli maševal, se mo
ra prej oglasiti v župnišču v 
Stranjah, kjer bo dobil potrebna 
navodila.

Vabilo na piknik Kiisba 
senkierskih np@ko|@n£@¥

CLEVELAND, O. — Sporo
čam, da se bo vršil piknik Klu
ba slov. upokojencev za sen- 
klersko okrožje v sredo, 19. juli
ja, na SNPJ farmi. Busi bodo 
naložili udedežence pred Slov. 
narodnim domom na St. Clair 
Ave. ob 11. uri dopoldne. Član
stvo kluba naj si preskrbi vozne 
listke pri Jos. Okornu ali pri 
Jos. Babniku. Bodite točni! Ako 
bo kaj prostora, bo za nečlane 
vožnja $1 za tja in nazaj. Člani 

bodo vozili zastonj. Tam si 
lahko preskrbite tudi listek za 
kosilo, kosilo bo za vse enaka 
cena $1.25.

Opozarjamo naše članstvo, naj 
se piknika udeleži, in to ne sa
mo našega, posetite tudi piknike

Od Sv. Ane v Slovenskih 
goricah

Župnija Sv. Ana v Slovenskih 
goricah je v letošnjem letu iz
gubila nekaj izredno dobrih 
mož. “Družina” je zapisala o 
njih, da “so padli kot stebri ver
skega življenja”. Dne 16. sveča
na je umrl, zadet od kapi, dekan 
in župnik msgr. Konrad Šeško, 
ki je deloval v tej župniji 40 let. 
Zapustil je neminljiv zgled ne
umornega dela in dobrote. Nje
govega pogreba se je udeležilo 
nad 5000 vernikov in 56 duhov
nikov s škofom Držečnikom na 
čelu. — Dne 24. aprila pa je od
šel k Bogu po večno plačilo do
ber faran Janez Grobnik, zvesti 
spremljevalec dekana Š eš k a . 
Dolga leta je bil molivec v far
ni cerkvi in pravi ljudski apo
stol. Rajnki je tudi veliko pri
pomogel k obnovi farne cerkve. 
— Dne 23. majnika pa je zadet 
od srčne kapi umrl 66-letni kmet 
Anton Žižek iz Zg. Ščavnice. 
Rajnki je 50 let prepeval na ko
ru župnijske cerkve, bil vnet ča
stilec presv. Srca Jezusovega, 
skratka mož globoke vere, ki je 
veliko tudi daroval za obnovo 
farne cerkve. Moč je črpal ob 
sprejemanju sv. obhajila. Na 
svojem posestvu je postavil ka
pelo, posvečeno Srcu Jezusove
mu. Rajnkega je spremilo do 
groba nad tisoč faranov s šesti
mi duhovniki.

*
Pri Mohorjevi družbi v Celju 

je izšla 5. knjiga Zbranega dela 
dr. Franca Detela. Uredil jo je 
in napisal opombe prof. Jakob 
Šolar.

'CERKEV v sedanjem svetu” 
je naslov dušnopastirski reviji, 
<i je začela izhajati v Ljubljani. 
Izdajajo jo slovenski škofje, u- 
reja pa kanonik prof. dr. Vilko 
Psjdiga- Revija hoče biti svo
bodna tribuna , za reševanje pa
storalnih vprašanj. Namenjena 
je tudi laikom. Letna naročni
na je 30 Ndin.

Evharistični kongres 
v Pulju

V Pulju v Istri so imeli 28. ma
ja evharistični kongres, prvi v 
“novi” Jugoslaviji in vsi so ra
dovedno čakali, kako po potekla 
oziroma, kako stališče bodo do 
njega zavzele oblasti. Kongres je 
bil slovesen v cerkvah, udeležba 
je bila sorazmerno velika. Ude
ležilo se ga je 8 škofov in za
grebški nadškof kardinal šeper, 
ki so skupno darovali sv. mašo. 
Zunaj cerkve se kongres ni po-

na nedeljo evharističnega kon
gresa vsa šolska mladina.

Odjuga? Le kje!
Nesreča laških izletnikov 

v Postojni
Med nevihto, ki se je razbes

nela v nedeljo, 4. junija, popol
dne je prišlo pri Postojni do hu
de cestne nesreče. Avtobus, ki 
je vozil italijanske izletnike iz 
Firenc domov z obiska v Ljub
ljani, je zavozil ob umikanju 
drugemu vozilu na rob ceste in 
se prevrnil podenj. Vseh 47 pot
nikov je bilo ranjenih. Na kraj 
nesreče so prišli naglo gasilci in 
Rdeči križ ter odpeljali ranjen
ce v Izolo, Koper, Postojno in

drugih klubov slov. upokojen
cev. Vsi se vršijo ob sredah po
poldne, pazite na objave v na
ših listih. Vabljeni ste brez iz
jeme, preskrbljeno bo zadosti za 
vse. Vabi za odbor

Joseph Okorn, preds.

Ljubljano, 24 pa v Trst.
Ne vedo kam s premogom
V premogovniku Velenje na

kopljejo dnevno okoli 12,000 ton 
lignita. Kup se vedno bolj veča, 
ker za nakopani premog ni do
volj kupcev. Delavci gledajo z 
zaskrbljenostjo na položaj.

Plastične čolne izdelujejo
V tovarni športnega orodja 

Elan v Begunjah so v prvih treh 
mesecih letošnjega leta izdelali 
in prodali v tujino že 200 pla
stičnih čolnov. Za nje so dobili 
$35,000. Vse so izvozili na Šved
sko.

V slovenščini s cariniki
Uprava carin v Ljubljani je 

objavila, da je od 600 carinikov 
v Sloveniji le 200 Slovencev. O- 
stalim so naročili, da se morajo 
slovenščine naučiti, če hočejo o- 
stati v Sloveniji v službi. Uspeh 
te zahteve ni posebno 'ražveše- 
jiv. Določili pa so, da bodo v bo
doče sprejemali v carinsko služ
bo v Sloveniji le sposobne ose
be, ki bodo znale tudi slovensko.

Klic za varstvo narave
Na predlog Prirodoslovnega 

društva Slovenije in Zavoda za 
spomeniško varstvo ter ob sode
lovanju raznih drugih ustanov 
je bila v Sloveniji od 22. do 28. 
maja prva vseslovenska vzgoj- 
no-izobraževalna akcija za teden 
varsJva narave.

Nujnost akcije za varstvo na
rave je dr. M. Kališnik uteme
ljeval med drugim takole:

“Slovenci živimo na majhnem 
področju in malo nas je. Dosegli 
pa smo že takšno stopnjo civili
zacije, da postaja tudi pri nas 
potreba po varovanju narave 
vedno bolj živa. Onesnaženje 
zraka ponekod že presega do
pustno mejo. Pitna voda postaja 
problem. Civilizacijske bolezni 
— bolezni obtočil in rak — po
stajajo tudi pri nas vedno pogo
stejše in terjajo največ žrtev. 
Velemest sicer nimamo, ker nas 
vseh skupaj ni za pošteno vele
mesto, zato pa nenačrtno širje
nje zazidanih površin ne le ka
zi našo pokrajino, ampak tudi 
krči obdelovalno površino in 
jemlje delovnemu človeku pro
stor, potreben za obnovo teles
nih in duševnih sil. Žal pri nas 
niso neznani kratkoročni renta
bilni računi, varčevanje na na
pačnem kraju, hlastanje po na
glem dobičku na račun narav
nih dobrin in preziranje koristi 
skupnosti in zanamcev.”

Spomenik slovenskemu 
sadjarju

V Kostanjevici pri Krki so 13. 
maja v grajskem parku odkrili 
spominski kamen Ivanu Belletu 
(1867-1924) ob 100-letnici njego
vega rojstva. Belle je bil ravna
telj prve slovenske kmetijske 
šole na Sp. Štajerskem v Šent
jurju pri Celju ter predsednik 
Sadjarskega društva za Sloveni
jo. Kot priznani strokovnjak 
sadjar je napisal več strokovnih 
del. Med drugim knjigo Sadjar
stvo (1923).
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KANADSKA DOMOVINA
Iz slovenskega Toronta

Tudi drugje mislijo na 
VIII. slovenski dan 

v Kanadi
Priprave večjih in skupnih 

narodnih prireditev vzamejo 
veliko časa in truda ter zahte
vajo posebne vztrajnosti. To ve 
le tisti, ki se takemu delu po
sveča od leta do leta. Pa pri
dejo včasih, zlasti sredi priprav, 
tudi prijetni trenutki. Tako je 
pretekli teden prišlo pismo iz 
daljnega ameriškega zapada. 
Prijatelj v pismu omenja pri
prave Slovencev v Torontu za 
letošnji Slovenski dan. Omem
ba je polna hvaležnega razume
vanja.

Pred dnevi mi je bilo tudi da
no govoriti s prijatelji iz New 
Yorka. Tudi oni so se zanimali 
za našo največjo narodno prire
ditev, za Slovenski dan v Kana
di. Celo to so obljubili, da se bo
do poskušali udeležiti tega na
šega narodnega praznika, ko je 
100-letnica naše nove domovine 
in 50-letnica slovenske Majni
ške deklaracije.

Res vzpodbudna je zavest, da 
se tudi rojaki po drugih nasel
binah trudijo razumeti delo in 
napore, ki jih nekateri vlagajo 
Za ohranjanje svobodoljubne 
narodne zavesti. Pri tem je tre
ba poudariti posebno važnost in 
dati posebno priznanje našemu 
listu — dnevniku Ameriški Do
movini, ki kakor neprestana po- 
tovka hodi po slovenskih nasel
binah, obiskuje naše domove in 
naš slovenski živelj ter ga in
formira o našem življenju, ki 
nam je vsem drago.

Priprave za VIII. SLOVEN
SKI DAN v Kanadi so prišle v 
štadij, ko prireditelji postajajo 
nekoliko zaskrbljeni. Čas hitro 
beži, treba pa je misliti še na 
tako mnogo stvari. Vendar je 
pa v glavnih obrisih že vse za
mišljeno, potrebni so samo še 
podrobni načrti in razdelitev 
nekaterih dolžnosti. Vabila tu
jim in oddaljenim prijateljem 
so odšla na pošto. Posebno vab
ljenje tistih, ki so najbližji in ki 
so povabljeni že s samo prire
ditvijo, bodo v par dneh sestav
ljena in odposlana. Seveda se pa 
nekateri, ki so bili povabljeni, 
tudi ne bodo “mogli” odzvati. 
Skratka, pripravljeno bo za vse: 
Sv. maša ob ob navadnem času, 
ob 11:30 dopoldne. Darovana bo 
Za vse Slovence. Prireditev se 
bo začela popoldne ob 2h. Spo
red bo obsegal: pozdrav Kana
di, pozdrav Sloveniji, pesem in 
melodije, telovadne in plesne 
hastope. Vmes bodo pa pozdravi 
slovenskih gostov iz oddaljenih 
krajev in gostov-tujcev, zlasti 
predstavnikov oblasti. Bo kar 
lep slovenski narodni dan. Tudi' 
Za potrebe prehrane bo poskrb
ljeno.

Na svidenje torej zadnjo ne
deljo v mesecu juliju, 30. julija 
1967 na slovenskem letovišču 
pri Boltonu, da bomo skupaj 
obhajali VIII. SLOVENSKI 
C) AN.

Pripravljalni odbor

Kanada ob stoletnici
Kako zgleda v Kanadi bančni 

sistem? V ta sistem spada naj
prej državna banka, ki se ime- 
huje “Bank of Canada”. To ni 
Zasebna ustanova. Pač pa so za
sebne ustanove druge banke, ki 
jih je osem po številu. Ta de- 
harna podjetja so last zasebni
kov, a imajo od države poseb- 
ho pravico poslovanja, t. zv.

Gramofonske piošše
SLOVENSKE IN DRUGE
uvožene iz starega kraja.

Naj večja izbira na tem 
kontinentu!

Zahtevajte brezplačne kataloge 
v svojem jeziku!

COMET RECORDS
555 St. Clair Ave. W.

_ Toronto, Ont. Canada

“charter”. Poleg teh je še t. zv. 
‘Industrial Development Bank’, 
ki pa je nekaka podružnica dr
žavne banke. Dalje so še tri 
t. zv. Hranilnice — Saving 
banks —, ki se ne ukvarjajo s 
posojanjem denarja.

Zakon o kanadski državni 
j banki je bil izglasovan 1934. Po
slovati pa je začela 11. marca 
1935. Njen lastnik je vlada v 
Ottawi. Banka je finančna roka 
federalne vlade. Kanadska ban
ka sprejema vloge od svojih po
družnic, posoja denar provinci
alnim vladam, prodaja ter ku
puje vladne vrednostne papirje.

Zakon takole določa funkcije 
te državne banke: m .

“Regulira kredit in obtok de
narja, da varuje interese na- 
rodno-gospodarskega življenja.”

“Kontrolira in varuje vred
nost denarne valute na zuna
njem trgu.” (Razmerje kanad
skega dolarja do U.S.A. dolarja 
in do drugih denarnih enot.)

“Skuša blažiti valovanje, ki 
ga povzročajo proizvodnja, trgo
vina, zaposlenost, v kolikor je to 
sploh mogoče delati z denarno 
politiko.”

“Na splošno pospešuje gospo
darski in denarni dobrobit drža
ve.”

V vodstvu te državne banke 
so: Guverner (L. Razminsky),
podguverner, trije svetniki, taj
nik, glavni računovodja, šef 
statistike in raziskav, načelnik 
za tuje valute in šef varnostne
ga oddelka. Glavna državna 
banka ima devet podružnic in 
sicer v: Calgariju, Halifaxu,
Montrealu, Ottawi, Regini, 
Saint John-u, Torontu, Vancou
ver ju in Winnipegu.

Nekaka pomožna banka tej 
državni banki je “The industri
al development Bank”, ki je bi
la priklicana v življenje z zako
nom 15. avgusta 1944. Njen cilj 
je kreditirati industrijske po
dvige. Ta banka torej pomaga 
financ irati tista industrijska 
podjetja, ki ne morejo dobiti 
posojil pri navadnih zasebnih 
denarnih zavodih.

Navadno bančno mrežo v Ka
nadi sestavljajo zasebne banke, 
ki imajo od vlade potrjena pra
vila, statute, za poslovanje. Teh 
bank je osem in sicer: Bank of 
Montreal, Bank of Nova Scotia, 
Toronto-Dominion Bank, Pro
vincial Bank of Canada, Ban- 
que Canadienne Nationale, Ca- 
nadien Imperial Bank of Com
merce, Mercantile Bank of Ca
nada. O njihovi mreži pa dru
gič kaj več.

S. K.
--------o--------

Družinska sreča
TORONTO, Ont. — V družini 

g. Aleša Kreka in njegove živ
ljenjske družice ge. Francke, ro
jene Kavčič, so dobili hčerko- 
prvorojenko. S tem sta postala 
dr. Miha in ga. Amalija Krek iz 
Clevelanda prvič stari oče in 
stara mama, g. Ivan in ga. 
Francka Kavčič iz Toronta pa 
tretjič.

Srečnim družinam naše iskre
ne čestitke!

--------- o-------—
Prerijski spomini

LETHBRIDGE, Alta. — Po
mladni vetrovi, kateri so od ča
sa do časa močno zabučali o- 
krog naših domov, kakor bi ho
teli izpuliti iz njih temelj, so 
počasi potiskali poslednje sledo
ve strahotnih snežnih viharjev. 
Doslej smo zaman pričakovali 
toplih sončnih dni. Tukajšnja 
klima z dolgimi, hudimi zima
mi, suhimi, vročimi poletji in 
zopet hladnimi, preobilnimi pa
davinami, da žito slabo ali celo 
ne dozori, res kleše prerijskega 
človeka. Podnebje je bilo eden 
izmed povodov, da se je večina 
slovenskih družin, katere so pri
šle iz begunstva v Lethbridge in

njega okolico, preselila v bolj 
udobnejše kraje Kanade. Drugi 
vzrok je veliko pomanjkanje in
dustrije, zato se naše mesto, ka
tero je čisto ter zelo prikupno 
in nam nudi poleg vseh po
manjkljivosti le obilo čistega 
zraka, iz leta v leto manjša, ne 
le na naši skupini, pač pa na 
številu celotnega prebivalstva.

Prav v teh dneh se mi misli 
močno vračajo na žalostne spo
mine minulega leta 1966. V 
zgodnji lanski pomladi so se 
odločile tri priljubljene družine 
za preselitev. Viktor Novak se 
je namenil s svojo družino v 
Toronto, Dimnikov Peter se je 
odpravljal v Calgary za boljšim 
zaslužkom, Janez Mahnič pa je 
prevzel službeno mesto učitelja 
v Welland, Ontario.

Med nami na žalost že več let 
ne obstoja slovenski'odbor, da 
bi nas zbral in sklical za izred
ne žalostne ali vesele priložno
sti. Zato so žene organizirale 
poslovilni “piknik” odhajajočim 
družinam. Na nedeljo, 12. juni
ja, smo se zbrali v lepo ureje
nem parku, katerega obkroža 
mestno jezero (Henderson La
ke). Vreme je bilo slično letoš
njemu, neprestano deževje in 
viharji. Toda na to nedeljo nas 
je prijetno ogrevalo, kar je pri
pomoglo k lepo uspelemu “pik
niku”. Le-ta je bil dokaz, kako 
si vsakdo želi sestati se s svoji
mi rojaki in pokramljati v ma
terinem jeziku. Predvsem je bil 
“piknik”, katerega so se udele
žili prav vsi Slovenci, odhaja
jočim družinam dokaz, da nam 
je bilo žal, ker so odhajale. Ne
deljski popoldan je potekal pri
meroma živahno. Žene so oblo
žile mize z okusnimi jedmi, pa 
tudi za suha grla je bilo pre
skrbljeno. Očanci so modrovali, 
mladina, katero je težko prepo
znati, je veselo poskakovala v 
prosti naravi. Ljubitelji pesmi 
pa so se zbrali v krogu in zvoki 
naših melodij so prijetno odme
vali.

Ob tej priliki sta se na počit
niškem potovanju zadrževala v 
našem mestu Rudi Lovšin z dru
žino iz Vancouver j a in Lojze O- 
ražem iz Toronta. Udeležila sta 
se “piknika” in nas veselo pre
senetila.

Poslavljali smo se od družin 
z upanjem, da se v življenju še 
kdaj srečamo. Nihče pa ni slu
til, da bo za katerega izmed nas 
to snidenje poslednje. V istem 
tednu, 15. junija, so ob strašni 
novici osupnila srca vseh roja
kov, ker je smrt v prometni ne
sreči iztrgala iz naše srede čla
nico naše skupine in zlato ma
mico družini Tončko Kveder.

Tončki v spomin prve 
obletnice

Vse tvoje življenje je bilo ka
kor ena sama pesem. Pesem 
mladosti, veselja, brezskrbnosti 
še doma na Gorenjskem. Milo 
in otožno ob slovesu iz domo
vine in potem v tujini. Kjerkoli 
smo se zbirali, v manjših ali 
večjih družbah, bila si prva, ki 
si dala povod petju. Vrstile so 
se pesmi druga za drugo, nikdar 
ti jih ni zmanjkalo. Tako ža
lostno in skrivnostno lepo je 
donel glas tvojega alta, kadar si 
pela “Ko zlato sonce ... zdaj 
mama moja v črnem grobu 
spi...” Zakaj ti je bila ta pe
sem tako draga? Mar je bila na
menjena tebi? Tvoja mama še 
živi. Imela si namen, da jo obi
ščeš. Težko hrepeneče je bilo 
tvoje pričakovanje, da se po več 
kakor dvajsetih letih snideta. 
Zaman te pričakuje trpeča ma
ti, ni ti bilo dano, da se še en
krat naužiješ čistega gorenjske
ga zraka. Zaman te vabijo sonč
ne gorenjske planine. Valovi bi
stre Save enoglasno mrmrajoče 
pojo in zaman pričakujejo, da 
bi se jim pridružila v duetu. Na
mesto v rojstno domovino odšla

si v večno, kjer sta se sešla s 
svojim očetom.

Požrtvovalnost, d o s 1 e dnost, 
naravna prikupnost in nasmeh, 
ki nas še vedno spremlja, so o- 
svajala srca prijateljev in znan
cev, kjer koli si jih srečevala. 
Bila si članica različnih organi
zacij, vneta pevka cerkvenega 
zbora sv. Bazilija, kakor tudi 
slovenskega pevskega zbora. Ob 
priliki naših misijonov nič več 
ne slišimo tvojega glasu, kateri 
se je milo, proseče razlival v 
pesmi “Pozdravljena Mati ...” 
Da si bila priljubljena vsem, je 
bil dokaz, ko smo spremili tvo
je truplo k zadnjemu počitku. 
Cerkev sv. Bazilija je bila na
polnjena, ko se je župnik v le
pem govoru poslavljal od tebe. 
Domači pevski zbor je pel po
grebno mašo, takoj po sv. maši 
pa se je slovenski pevski zbor 
poslovil z žalostinko “Vigred se 
povrne”. Ob tem trenutku nas 
je objela tesnoba, slišalo se je 
pridrževano ihtenje in oroseno 
je bilo vsako oko.

Zakaj je Večni dovolil, da je 
vzel mater družini? Le verne
mu bo razumeti, saj je sam sin 
Njega prosil, naj gre kelih 
trpljenja mimo, če je mogoče, 
pa ni bil uslišan.

Pavle, zapustila ti je Tončka 
štiri zlate cvetove Alenko, To
maža, Lejlo in Gregorja. Trde 
so stopinje, toda ne dovoli, da 
bi te otožnost in žalovanje strlo. 
Prepričan sem, da bi tega tudi 
Tončka ne želela. Križ pa nam 
je zagotovilo, da se vidimo nad 
zvezdami. Naj ti bo lahka tuja 
zemlja, draga Tončka!
.W!#f* D. T.

---------- o------- -—

Blagoslovitev kapelice 
na Slovenskem letovišču

TORONTO, Ont. — Nedelja, 
18. junija 1967, bo mnogim Slo
vencem ostala v trajnem spomi
nu. Ob šestdesetletnici kronanja 
Marijine podobe na Brezjah in 
stoletnici Kanade, smo na Slo
venskem letovišču pri Boltonu 
prisostvovali blagoslovitvi ka
pelice Marije Pomagaj.

V svežem, po deževju prejš
njih dni opranem jutru so se 
zbrali ljudje na prostornem kra
ju, da spremijo Marijino podo
bo na novi oltar, kjer se bo od
slej, odmaknjeno od svetnega 
šuma, opravljala sv. maša v po
letnem času. V severozahodnem 
kotu letovišča, v prisojni dolini 
pod košatimi drevesi so verni 
Slovenci zgradili Mariji naj lep
ši spomenik na tujih tleh. Če- 
ščenje brezjanske Marije je ta
ko značilna poteza slovenske o- 
sebnosti, da je brez Njene podo
be slovensko življenje nepopol
no. Vladarjem in oblastnikom 
se izmikajo prestoli; slovenski 
narod je bil v tisočletni zgodo
vini neštetokrat bičan in kri
žan. Pa vstajal je iz preganjanj 
in trpljenja, se oklepal križa in 
klical Marijo na pomoč, ki ga do 
današnjih dni ni zapustila. Z 
dobrotnimi, tihimi očmi zre na 
svoje ljudstvo; kot dobra mati 
varuje svoje otroke in jim kaže 
pot iz nesreč. Zato se naš narod 
otroško vdano zbira okrog Nje
ne podobe, kjerkoli roma po 
svetu ali trpi doma. Nova ka
pelica je ponovni dokaz poveza
nosti slovenske duše z dobro 
Materjo. Kako drugače bi opi
sali to prisrčno slovesnost zad
nje nedelje. V slovesnem spre
vodu je stotero mladih fantov 
m deklet v skavtskih uniformah 
in narodnih nošah prineslo Ma
riji cvetja v novi dom. V bregu 
okrog kapelice so se zvrstili od
rasli z najmlajšimi. Pod široko, 
ploščato streho, na kateri se dvi
ga med drevje srebrni križ, se 
nahaja v trikotnem prostoru ol
tar. Nad njim na steni iz sinje 
opeke kraljuje podoba Marije 
Pomagaj. Kapelica je zidana iz 
opeke rožnate in sinje barve. Za 
oltarnim prostorom se nahajajo

spovednica, zakristija in pristoj
ni prostori za duhovnika in mi
nistrante.

Predstojnik slovenskih lazari
stov v Kanadi č. g. A. Prebil je 
v krasnem uvodnem govoru po
udaril, da je kapelica najlepši 
dar kanadskih Slovencev brez
janski Mariji, obenem novo pri
zorišče verskega in kulturnega 
življenja naše skupnosti. Po za
slugi botric in botrov, ki so jih 
naši misijonarji naprosili za to 
priliko, je stavba rešena vsega 
zemskega dolga. Nadalje se č. g. 
Prebil zahvali vsem, ki so pri
spevali k vzvišenemu dnevu: 
g. Vilku Čeku ti, ki je z umetni
ško roko izdelal vse načrte; g. 
Jožetu Kastelicu, ki je pri grad
nji kapelice do podrobnosti sle
dil načrtom; vsem dosedanjim 
predsednikom letovišča: gg. Iva
nu Peterlinu, Ivanu Kavčiču in 
Stanku Šuligoju, ki so svoje de
lo in čas prostovoljno darovali 
in še žrtvujejo za dobrobit tega 
slovenskega kraja. Nadalje so 
deležni hvale vsi rojaki, ki se 
zavedajo svoje dolžnosti do Bo
ga in domovine in v vnemi za 
sveto idejo premagajo vse ovi
re. Po blagoslovu kapelice opra
vi č. g. Prebil sv. mašo, med ka
tero je vse ljudstvo pelo. V pri
digi nam č. g. Kopač razloži po
men dneva in predstavi Marijo 
kot dobro, razumno ženo, ki 
vidi potrebe svojih otrok in jih 
ne kaznuje, če ljubijo prostost 
in lepoto narave, če so veseli in 
družabni. Zato je prišla med 
nas, da nas spominja prostosti 
božjih otrok. Ob Marijini kape
lici se bodo zbirali naši otroci. 
S poti v gozd Ji bodo prinašali 
cvetja in prosili zavetja v po
mladnih viharjih. Če bi ljublje
ni škof Rožman, ki je tako rad 
prihitel med svoje ovce, še ži
vel, gotovo bi bil danes med na
mi. Zdaj z božjih Trat gleda na 
ta lepi kraj. Jasneje se spomni
mo njegove zadnje prošnje na 
zemlji: “...in pokaži nam po
tem izgnanstvu Jezusa, blago
slovljeni sad Tvojega telesa ...”

Ljudstvo se je zamislilo v ško
fove besede. Od nove sv. maše 
č. g. Turka, katere obletnico te 
dni obhajamo in procesije sv. 
Rešnjega Telesa, je bila nedelja, 
18. junija, res Gospodov dan. 
Sredi brezmadežne prirode se 
je molitev številne slovenske 
družine kot dim blagoslovljene
ga kadila spajala s himno 
skrivnostnih gozdov in sinjega 
neba. " <#

Anica Resnik

-------- o--------

Pons?dba ni sprejemljiva
ZDRUŽENI NARODI, N.Y.— 

Kanada je pretekli teden ponu
dila arabskim državam sprejem 
40,000 palestinskih beguncev, 
kar naj bi doprineslo k trajni 
rešitvi begunskega vprašanja 
na Srednjem Vzhodu. Kot je 
znano, je v državah, ki meje na 
Izrael, okoli 700,000 do en mi
lijon beguncev iz nekdanje Pa
lestine.

Predstavniki arabskih držav 
so izjavili, da je kanadska po
nudba zelo ljubeznjiva in so ka
nadski vladi za njo prav hvalež
ni, toda je nesprejemljiva. Pale
stinski arabski begunci si žele 
edino nazaj na svoje domove, 
nočejo pa v tujino. Zato ne mo
re nobena arabska država sode
lovati pri kakršnemkoli načrtu 
za selitev teh beguncev v dalj
ne, tuje dežele.

Palestinski begunci so v raz
nih begunskih taboriščih že 19 
let in prav nič izgledov ni, da 
bi se mogli vrniti “na svoje do
move”. Teh domov že davno ni 
več, Izraelci so nekdanja arab
ska naselja večji del podrli in 
zgradili nova. V dveh desetlet
jih Izraela je izraelski del Pa
lestine p o p o 1 noma spremenil 
svoje lice.

Napadalcev na Titova
zastopstva še nimajo

OTTAWA, Can. — Oblasti so 
razpisale $10,000 nagrade tiste
mu, ki bi jim poskrbel podatke, 
na temelju katerih bi mogli iz
slediti napadalce na Titovo po
slaništvo v Kanadi in na Titov 
konzulat v Torontu.

Napada na ti dve zastopstvi 
sta bila izvedena istočasno z na
padi na Titova zastopstva v 
ZDA. Tam so prijeli pred časom 
dva jugoslovanska priseljenca, 
ki naj bi bila v zvezi z omenje
nimi napadi, toda ta dva nočeta 
govoriti.

--------o--------
totižiija gre sv@|o pst
ZDRUŽENI NARODI, N.Y.— 

Predsednik vlade Romunije Ion 
B. Maurer je v petek v glavni 
skupščini Združenih narodov, 
ki razpravlja o položaju na 
Srednjem vzhodu, zavzel svoje 
lastno stališče, ki je v nasprot
ju s stališčem Sovjetske zveze, 
njenih satelitov in arabskega 
sveta.

Romun ni nič omenjal obsod
be Izraela kot napadalca, ni sta
vil nobenih zahtev po kaznova
nju Izraela, pač pa je pozval 
Izrael in arabske države k ne
posrednim razgovorom. Njego
va dežela je pripravljena po
magati obema stranema, da do
sežeta mirno medsebojno sožit
je, je dejal Maurer. Prvi pogoj 
k začetku take razprave je po 
mnenju Romuna izraelski umik 
z zasedenega arabskega ozem
lja. Posebej je poudaril, da bo 
trajen mir na Srednjem vzhodu 
možen le, če se ne bodo tuje 
sile vmešavale v razmere tega 
dela sveta.

Romunija je zavzela svoje bo- 
sebno stališče v sporu na Sred
njem vzhodu že na sestanku

CLEVELAND, O.
Moški dobijo delo

MACHINISTS

TRE CLEVELAND 
PNEUMATIC Tael Go.

3764 E. 78 SL 241-1700

A Subsidiary of 
PNEUMO-DYNAMICS

€or£.

MACHINISTS
TO WORK ON 
AERO SPACE 
MISSILE and 

Aircraft Components

KELLER - HYDR0TEL
Contouring and profiling 

Machines

HORIZONTALumm mills

TURRET
LATHES

m? TURRET 
LATHES

mmm lathes

MILLING IAPINES
RADIAL DRILLS

NUMERICAL
CONTROLLED

MACHINES
DOBRA PLAČA OD URE IN 

DRUGE UGODNOSTI

Predstavite se osebne 
»d 8.15 dop, do 5. pop. 

ali kličite 
341-1708

za čas sestanka
An Koual Opportunity ImpJover

(127)

vodnikov komunističnih držav 
v Moskvi 9. junija. Odklonila je 
podpis skupne izjave, v kateri 
je bil Izrael obsojen kot napa
dalec.

■ —o ~ -

Ameriški študentje 
bežijo od politike

NEW YORK, N.Y. — Gilberth 
Youth Research je spraševal na 
16 visokošolskih zavodih, kaj! 
mislijo študentje o politiki. Do
gnal je, da je samo 23% vseh 
vprašanih za sistem več strank. 
Pri tem se je pa 26% študentov 
izjavilo za liberalizem, 21% jih 
je reklo, da so politično “neod
visni”. Nimajo pa študentje do
brega mnenja o politikih. 77% 
jih misli, da so politiki odvisni 
od raznih pritiskov s tuje stra
ni, mnogi med njimi imajo pa 
tudi svoje pojme o poštenosti.

CLEVELAND, O. 

2enske dobijo delo
Čistilka

Iščem žensko za čiščenje en 
dan v tednu, v Euclidu blizu 
Chardon Rd. Kličite IV 1-6196.

(125)

MALI OGLASIT-
Pohištvo naprodaj

Pohištvo za 4 sobe in peč za 
kuho na 1387 E. 52 St., se proda 
radi selitve v Jugoslavijo. Kli
čite Frank Masel 391-9874.

(126)

Orodje naprodaj
Farmska vodovodna črpalka, 

Craftsman namizna žaga, 3-fazni 
električni motor, Homelite 36” 
vel. žaga za drevje, 40 čv. dolga 
lesena lestva. Anton Seliškar, 
7417 Lockyear Ave.

-(126)

St. Clair Ave. E. 144 St.
Oddamo v najem čisto trgo

vino in klet, par kanj e, čez cesto 
od cerkve sv. Jožefa. Za pojas
nila kličite 321-9317 ali 321-3204.

(126)

Hiša naprodaj
Dvodružinska, 5-5, 2 plinska 

furneza, aluminijasta vetrna 
okna, 2 garaži, na Bonna Ave., 
med Norwood in Addison. Kli
čite 881-2497. (125)

TONY KRISTAVNIK
PAINTING and DECORATING 

1171 East 61st. Street 
Kličite 431-0965 za 

brezplačen proračun

V fari sv. Vida
Tri čiste sobe, deloma oprem

ljene oddamo in 5 sob na Bonna 
Ave. Kličite 731-6873 ali 321- 
9317. (126)

V fari sv. Roberta
Zidana Colonial hiša naprodaj 

v Euclidu, severno od bulevar- 
da, 7 sob, IV2 kopalnica, 3 
spalnice, več posebnosti. Nič 
agentov. $25,900. Kličite 731-2824.

(125)

V najem
Eno 4-sobno stanovanje z vro

čo vodo in gorkoto za $45.00 
mesečno in eno 3-sobno stano
vanje z vročo vodo in gorkoto 
za $40.00 mesečno, na 1334 E. 55 
St. Vprašajte za g. Koporc.

(x)

Prvič naprodaj
Richmond Hts., na White Rd. 

Ranch hiša. 3 spalnice ali ena 
soba za družinsko sobo, stano
vanjska soba L oblika, jedilna 
soba, ognjišče za drva, preproge 
in zavese; velika kuhinja, vgra
jeni sedeži in miza; vgrajena 
Magic Chef peč, kabinete, po
mivalnih, mala jedilnica, kabi
neti, formica top zraven patio; 
polna predeljena klet, moderna 
perilnica, pralnik, sušilnik, zmr- 
zovalnikk, sežigalec, Aprilaire 
humidifier in več posebnosti. 
Velika poploščena rekreacijska 
soba, predeljena; 22 x 24 patio 
in garaža, električna vrata. Lot 
80 x 400 globok krasno zasajeno, 
sadje, vse ograjeno. Čisto, se 
lahko takoj vselite; v. srednjih 
30h. V fari sv. Felicitas. Kličite 
med tednom 261-0700.

-(127)
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§ Peklena svoboda S
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V gozdovih turjaške graščine 
je ukal divji lovec in besedo je 
imela njegova puška in past.

Grof se je vrnil na Turjak, ko 
sc biriči na Ižanskem dovršili 
svoje delo in so najpredrznejši 
ižanski puntarji sedeli v lju
bljanskih ječah za trdnimi za
pahi.

Na Ižanskem je bil tedaj gluh 
mir. Gostilničarji so sami po-

divji lovci vedno pravočasno iz
vedeli za pretečo nevarnost in 
se umeknili, v kraje, kjer so bili 
brez skrbi, ali so se pa potuh
nili in vrnili k sekiri in motiki.

Zasledovanje je bilo kakor na
porno in utrudljivo, vendar pa 
brez pravega uspeha, tako da so 
postajali vsi nejevoljni in zdra- 
žljivi. V gozdovih pa niso po
kale puške samo za živaljo. Pri

sedali pri mizah, ni bilo prešer-| petilo se je pogostokrat, da so
nega petja in govorjenja. O ma- 
rijah so bila že vsa vrata zapah
njena in iz hiš se je slišala samo 
molitev. Goreča molitev se je 
dvigala proti nebesom, da bi se

bili graščinci nepričakovano poz
dravljeni s streljanjem iz zased 
in goščav. Pa tudi za divjimi 
lovci so pokale puške in žviž
gale krogle. Šlo je čimdalje bolj

Bog usmilil nesrečnih očetov in za res, ker sta bila oba nasprot-
sinov.

Na Turjaku pa je poslušal grof 
poročila nadoskrbnika in pisar
jev. Brez posebnega zanimanja 
je poslušal, kaj so ukrenili na 
Ižanskem, kako so zbirali raz
neseno imetje, kakšna škoda je 
po gozdovih. Toda, ker mu nihče 
ni omenil divjačine v gozdih, je 
nestrpen poskočil in vprašal:

“Kaj je z našo divjačino?”
Povedali 30 mu, da gospodari 

med njo divji lovec.
Tedaj pa je dostojanstveni 

cesarjev komornik oštel usluž
bence kakor zanikrne hlapce, 
nejevolja in togota se mu je poz
nala v vseh kretnjah in v vseh 
besedah in ukazal je:

“V gozdove! Za tatinci! Po
strelite jih!”

Tako se je glasilo grofovo po
velje in lovci in logarji so pu
stili vse drugo delo, potisnili v 
stran druge skrbi in obšla jih 
je samo ena velika skrb: iztre
bljenje divjih lovcev.

In logarji in lovci so se vra
čali s svojimi družinami v za
puščene lovske hiše in vsi gra
ščinski uslužbenci, ki so znali 
rabiti puško in nož, in drugi 
graščini vdani ljudje so morali 
iti na pomoč lovcem in logarjem.

Samo logar s Preseke in pa 
lovec, ki je bival v lovski hiši 
sredi gozdov v dolini med Mali- 
njakom in Mokrcem, nista ime
la strehe in so ju morali deti 
drugam. Tako je prišel logar 
Menat v logarsko hišo v Krvavi 
peči, ki je prostorna in blizu 
velikih lovišč, ki so bila nekdaj 
naj izdatnejša in zato sedaj naj
bolj obiskovana od divjih lov
cev.

Po teh pripravah se je začelo 
naskakovanje divjih lovcev. 
Graščinski lovci so napeli oči in 
ušesa in so z nabitimi risanicami 
in nabrušenimi noži udrli v 
gozdove. Boj kajpada ni bil la
hak. Vse ozemlje, ki meji na 
graščinsko, je bilo taborišče div
jih lovcev, kjer je bil sleherni 
človek sovražnik graščine in 
pomagač divjih lovcev. Tako so

nika neumorna in trdovratna.
Gozd je bil že ozelenel in hoja 

je tudi v naj višjih legah pognala 
mladje. Tedaj so nekega dne za
stonj pričakovali v Krvavi peči 
logarja Menata. In ko ga ni bilo 
tudi ponoči in se je naslednji 
dan nagibal na noč, je pa po
stala njegova mati nemirna, ob
jela jo je silna skrb in zagnala 
je krik okrog graščinske hiše v 
Krvavi peči:

“Kje je moj sin? Kje je Me
nat?”

In ko je prečula tudi nasled
njo noč v pričakovanju in ga ni 
bilo, je viknila še siineje v 
obupu:

“Sina ni! Mojega sina ni! Kje

je moj sin? Kje je Menat? Kje 
je?”

Pa nihče ji ni mogel odgovo
riti, nihče je potolažiti in na
stalo je vprašanje: “Kje je lo
gar?”

Začelo se je poizvedovanje.
Preteknili so bregove in do

line, obšli goščave in čeri in ga 
našli naposled v goščavah na 
gozdni planjavi, ki se razpro
stira med Velikim Malinjakom, 
Kamnom in Mokrcem, nedaleč 
od pogorišča lovske hiše, zaž
gane od divjih lovcev. Ležal je 
v krvi s prestreljenimi prsi in 
izstreljeno puško poleg sebe. Ali 
je bil zgrešil, ali ga je bil pa 
nasprotnik prehitel. Kdo ve? 
Usta logar jeva so bila onemela 
za ta svet in gozd, ki je bil sicer 
poln življenja, ni izdal nikogar.

“Menat je mrtev! Ustreljen! 
Divji lovci so ga!”

Tako je šlo od ust do ust, od 
vasi do vasi, je planilo do grofa 
in udarilo v graščinski hiši vpri
čo logarjeve matere silovito in 
neusmiljeno:

“Menat je mrtev! Mrtev je 
tvoj sin!”

Mrtvega logarja so prenesli v 
mrtvašnico na Kureščku in ga 
tudi ondi pokopali.

Sam grof je prijahal na višavo 
Kureščka h pogrebu, zakaj nje
govo srce ni bilo trdo in poka
zati je hotel uslužbencem, da ni 
preziran tisti, ki je zvest gra
ščini.

Ko so med tarnanjem nesreč
ne matere pogreznili krsto v od
prti grob in je duhovnik vrgel 
trikrat prsti na krsto, tedaj so 
se lovci in logarji vstopili v vr
sto in so, obrnjeni proti Mokrcu, 
ustrelili vsi kmalu na čast mrt
vemu tovarišu.

Trikrat je zagrmelo in trikrat

CHICAGO, ILL.

FEMALE HELP

SECRETARIES
Park Ridge Area Immed. Openings. 
Diversified duties. Good shorthand 
and typing skills. Good starting 
salary.

Geo. S. May International Co. 
Ill S. Washington St., Park Ridge

825-8806
(125)

BUSINESS OPPORTUNITY

SNACK SHOP
Arlington Hts. Fully equipped. 

Seats 37. Air cond. Priced by owner 
for quick sale. Phone 

729-2286
(126)
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V blag spomin
ENAJSTE OBLETNICE SMRTI 

NAŠEGA LJUBLJENEGA 
SOPROGA IN OČETA

Joseph Matjašič
ki je umrl 27. junija 1956.

Grob je že prerastel s cvetjem, 
sveti mir pa krog in krog,
Ti pa spavaš pod zavetjem, 
nad Teboj pa ljubi Bog!

Nič več ni nekdanje sreče, 
ko si skrbel za nas ljubeče, 
iz srčnih naših bolečin 
nam vzdihne živ spomin.

Žalujoči:

JENNIE, soproga 
VICTOR in JOSEPH, sirova 

OSTALO SORODSTVO
Cleveland, O., 27. junija 1967.

V blag spomin
OB TRETJI OBLETNICI ODKAR 
JE V GOSPODU ZASPALA NAŠA 
PRELJUBA MAMA, STARA MATI 

IN SESTRA

Mary Novak
Izdihnila je svojo plemenito dušo 

dne 27. junija 1964.

Ti v zborih nebeških 
prepevaj zdaj slavo, 
mi v sveti ljubezni 
s Teboj smo vsak čas.

Kjer Stvarnik- je Tvoje 
neskončno plačilo, 
tja s svojo priprošnjo 
pripelji še nas.

Žalujoči:

hčeri: MARY J. VESEL in 
VERA R. GRACE; 

sinovi: EDWARD, JOSEPH 
ir. FRANK; 

brat L RANK PAJK;
5 vnukov, 4 vnukinje 

in drugi sorodniki.

Cleveland, O., 27. junija 1967.

je odmevalo iz gozdov in je šel 
odmev na vse strani preko gri
čev in polj, mimo selišč in vasi, 
da se je vse oziralo, odkod pri
haja močno streljanje, in poiz
vedovalo:

“Kje se je zgodilo? Kaj neki 
pomeni?”

Ko so v Skriljah izvedeli, da 
je bil to zadnji pozdrav logarju 
Menatu, ki je izdihnil v lesovih 
Mokrca, so sicer dejali: “Bog se 
usmili njegove duše!”—toda vse 
močneje in z vse drugačnim gla
som se je razlegnilo po Skriljah 
in so ponavljali sto in stokrat na 
vse strani:

“Ni Preseke! Ni Menata! Se
daj je svoboda!”

KONEC

Anglija naj postane 
začasno le “pridružena 

člamca,, EGS?
LONDON, Ang. — De Gaulle 

je na zadnjem sestanku z mi
nistrskim predsednikom Wilso- 
nom tako odločno odbil vsako 
misel, da bi Francija pristala na 
članstvo Anglije v Evropski go
spodarski skupnosti, da so celo 
angleški optimisti začeli obupa
vati, da bi njihova dežela mo-
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! AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTAI

(K. s. K. j.) 1
nudi ljubeznivo bratsko pomoč svojim članom in članicam, I 
vdovam in sirotam v slučaju bolezni, nesreče ali smrti.

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA
sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa

takoj po rojstvu. |
• izdaja najmodernejše vrste zavarovalnin za odrasle in za mladino: I
• od S500.00 do $15,000.09 posmrtnine i
• za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote $600.00
• za odrasle člane bolniško podporo po $1.00 ali $2.00 na dan;
• članom posodi denar po 5% obresti za nakup doma.

K.S.K.J. je najstarejša slovenska podporna organizacija v Averiki. |

Premoženje--------------------- $16,300,000.00 |
Članov - 45,000 --------- Certifikatov - 47,500 |
Veljavna zavarovalnina ___ $39,700,000.00 I 

Solventnost. - 118.99%
Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaš: okolici izpolnite I 

izrezek in pošljite na glavni urad K.S.K.J. |

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K. S. K. J.) 
35I-'353 No. Chicago St.

Joliet, Illinois 60431
Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) 
v naši okolici.

[ME ............................................................................................
NASLOV ................................................................
MESTO ... 

DRŽAVA CODE
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ČE SE SELITE
izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, 
da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. 
Navedba starega naslova je nujna

AMERIŠKA DOMOVINA
6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103

Moj stari naslov: ....................................................................

I / Moj novi naslov:

MOJE IME:

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO

k

UJELI SO GA — Mladega slonica so ujeli in zvezali, 
potem ko so ga ustrelili iz helikopterja s posebno puščico 
napolnjeno z mamilom. Iz Zambije v Afriki ga bodo po
slali v neki evropski živalski vrt.

NOŠA POGLAVARJA — Poglavar nekega plemena s 
podnožja Himalaje v Indiji se je pojavil v glavnem mestu 
New Delhiju na uradnem poslu s pokrivalom, kot ga kaže 
slika.

gla v doglednem času postati 
članica EGS. Zato je že par vo
dilnih časopisov sprožilo misel, 
da naj Anglija postane začasno 
le “pridružena članica” EGS.

V javnosti ni ta misel rodila 
posebnega odpora, pač pa je 
vlada rekla — morda radi lep
šega —, da je ta ideja nestvar
na. Ideja o pridruženem član
stvu bije namreč v obraz angle

škemu ponosu, kajti kot pridru
žena članica bi Anglija imela le 
del pravic, seveda pa radi tega 
tudi le del dolžnosti članic EGS. 
Debata o tem problemu ne bo 
ponehala celo poletje. Ako bo 
dozorela, bo morala vlada na je
senskem parlamentarnem zase
danju priti z barvo na dan, ali 
je načelno za to ali ne.

:■ L - h. . ' ■ ' v. L. / ,
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NAZNANILO IN ZAHVALA
V najglohji žalosti naznanjamo, da je dne 24. maja 

1967, previden s sv.zakramenti za umirajoče v Gospodu 
zaspal naš nadvse dobri oče in stari oče

John Srebrnak
Njegov pogreb je bil dne 27. maja 19G7 na pokopališče 

Kalvarija.
Naš ljubljeni oče je bil rojen v vasi Mihoča, fara Št. 

Jernej na Dolenjskem, od koder je prišel v Ameriko pred 
več kot šestdesetimi leti.

V dolžnost si štejemo, da se posebno lepo zahvalimo 
Rev. Francis Baraga in Rev. Arthur Zanutič za neštete 
obiske tekom njegove zadnje bolezni in za daritev svete 
maše, opravljene v blagor njegove duše.

Dalje izrekamo iskreno zahvalo vsem našim prija
teljem in sorodnikom za številne darove za svete maše, 
prav tako iskrena hvala vsem, ki so peklenili toliko lepega 
cvetja in z njim čudovito lepo ozaljšali očetovo krsto.

Najiskrenejša hvala mnogim našim prijateljem, ki so 
prišli in izkazali spoštovanje v dneh naše velike žalosti, 
ki so zmolili toliko rožnih vencev za pokojnega očeta, ko 
je njegovo truplo počivalo na mrtvaškem odru.

Zahvaljujemo se spoštovanim društvom Tretjega reda 
sv.. Frančiška, društvu Mir št. 10 ADZ in društvu Sv. 
Imena fare sv. Lovrenca za prisostvovanje v pogrebnem 
zavodu, dalje za molitve in za vse tolažilne besede, ki so 
nam pomagale in osvetlile težo nepopisno žalostnih dni.

Hvala našim številnim prijateljem, ki so se udeležili 
pogreba, ki so dali na razpolago svoje avtomobile in ki 
so nosili krsto.

Najlepša hvala Louis in Donald Ferfolia pogrebnemu 
zavodu za njihovo ljubeznivo in vljudno postrežbo.

Končno hvala vsem, ki so nam kakorkoli pomagali 
v dneh naše velike žalosti.

Dragi, nepozabni oče! Na Te mislimo podnevi, in za 
Te molimo ponoči. Ko pa obiščemo Tvoj grob, nam solze 
polže po licih, kajti nepopisno pogrešamo Tebe in našo 
ljubo mamo, s katero sedaj skupno počivata, za vedno 
rešena zemskega trpljenja in skrbi. Obljubljamo, da Vaju 
ne bomo nikoli pozabili, dokler se ne snidemo v srečni 
večnosti.

Žalujoči:
sinovi FRANK, JOSEPH in STANLEY

hčerke LOUISA por. GLAVAN, THERESA por.
KASTELIC, ANGELA por.

ANTOSH, MARY por. PANIAN 
VNUKI IN PRAVNUKI.

Cleveland, Ohio, 27. junija 1967.
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IZKUŠENA ŠIVANKARICA — Igralka Mary Martin je 
vsa navdušena za razne vrste pletenja in vezenja. Na sliki 
jo vidimo, ko si ogleduje svoje delo.


